

**MINISTERSTVO FINANCÍ**  
**Odbor Financování územních rozpočtů**

Letenská 15, poštovní přihrádka 77  
118 10 Praha 1  
Telefon: 257041111 ID datové schránky: xzeaauv  
E-mail: podatelna@mfcz.cz

V Praze dne 23. února 2018  
Č. j.: MF – 4 159/2018/1203 – 3  
PID: MFCR8XKJCH  
Počet stran: 2

**Věc:** Zvláštní odborná způsobilost  
K Vašemu č. j.:  
Referent: Ing. Rudolf Kotrba, l. 2495

K Vaším dotazům ke zvláštní odborné způsobilosti sdělujeme:

Zvláštní odborná způsobilost obsahuje souhrn znalostí a dovedností nezbytných pro výkon správních činností stanovených vyhláškou č. 512/2002 Sb., o zvláštní odborné způsobilosti úředníků územních samosprávných celků, ve znění pozdějších předpisů. Vychází se přitom ze zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Ministerstvo financí zajišťuje ověření zvláštní části zvláštní odborné způsobilosti

1. pro výkon správní činnosti při finančním hospodaření územních samosprávných celků a jeho přezkumu,
2. pro výkon správní činnosti při správě daní a poplatků.

Na úseku **finanční hospodaření územních samosprávných celků a jeho přezkum** se předpokládá ověřování odborné způsobilosti u zaměstnanců obecních a krajských úřadů, kteří **jsou zařazeni** do

- finančních (ekonomických) odborů, oddělení nebo útvarů,
- majetkových (majetkoprávních) odborů, oddělení nebo útvarů,
- kontrolních útvarů zabezpečujících finanční kontrolu podle zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, ať už jsou začleněny do výše uvedených odborů, oddělení nebo útvarů, anebo mají samostatné postavení v organizaci úřadu.

Výjimku tvoří zaměstnanci administrativně-obslužného charakteru, kteří bezprostředně nevykonávají pracovní úkony ve finančním a majetkovém hospodaření a v kontrole.

Podle výše uvedeného zkoušku odborné způsobilosti musí absolvovat i vedoucí odboru interního auditu, a to na úseku finančního hospodaření územních samosprávných celků a jeho přezkum.

Zkoušku odborné způsobilosti na úseku finančního hospodaření územních samosprávných celků a jeho přezkum musí absolvovat i pracovníci úřadu, kteří rozhodují o porušení rozpočtové kázně podle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. Tito pracovníci musí předmětnou zkoušku absolvovat i v případě, že již absolvovali zkoušku zvláštní odborné způsobilosti na úseku daní. Pro věcné posouzení a rozhodnutí o porušení rozpočtové kázně není totiž třeba jen znalost procesního předpisu, ale i zákona č. 250/2000 Sb.

Novela vyhlášky č. 512/2002 Sb. nerozšířila okruh osob skládajících zkoušku, pouze uvádí v jednotlivých odrážkách všechny okruhy, které jsou obsahem stávající přípravy a zkoušky zvláštní odborné způsobilosti. Tyto okruhy činností vykonávají především pracovníci zařazení do výše uvedených útvarů (finančních, majetkových a kontrolních). Tito pracovníci musejí absolvovat zkoušku odborné způsobilosti.

Výše uvedená novela vyhlášky v žádném případě nezavedla, jak naznačujete v dopisu, obecnou povinnost absolvovat zkoušku z finančního hospodaření pro všechny příkazce. Skutečnost, že je vedoucí úředník pověřen vykonáváním činnosti příkazce k dílčí části rozpočtu není právní skutečností, která by zakládala jeho povinnost prokázat zvláštní odbornou způsobilost při finančním hospodaření. V této souvislosti mj. připomínáme § 21 odst. 6 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednicích ÚSC, který uvádí, že „vedoucí úředník ... prokazuje zvláštní odbornou způsobilost ... alespoň pro jednu ze správních činností ... vykonávaných jím řízenými úředníky, určenou vedoucím úřadu“.

Jestliže zaměstnavatel usoudí, že i někteří ostatní pracovníci by měli mít ověřenou odbornou způsobilost v této správní činnosti, může po nich zkoušku požadovat.

Ing.  
Miroslav  
Matej Ph.D.  
Ing. Miroslav Matej, Ph.D.  
ředitel odboru

Digitálně podepsal Ing. Miroslav Matej  
Ph.D.  
DN: c=CZ, cn=Ing. Miroslav Matej  
Ph.D., o=Česká republika -  
Ministerstvo financí, ou=10803,  
ou=Letenská 15, 118 10 PRAHA 1,  
ou=Ministerstvo financí, title=Ředitel  
odboru, givenName=Miroslav,  
sn=Matej, serialNumber=ICA-  
10361240  
Datum: 2018.02.23 11:09:11 +01'00